

# 众多市民携宝亮相

## “珠光宝鉴”第二期鉴宝活动举行

本报讯 5月23日下午,平顶山晚报“珠光宝鉴”栏目举行了第二期鉴宝活动,受邀前来的市民纷纷携宝亮相。

### 阿富汗玉冒充和田玉

71岁的孙女士带来了一块玉牌,色泽白哲有蜡质光泽,想让鉴宝师看看是不是和田玉。

鉴宝师朱鹏程仔细观察这块白玉后,又使用强光照射,发现这块玉石的层次纹路十分明显,断定是冒充和田玉的阿富汗玉。因为和田玉的质地非常细腻,根本不会看出层次。

近年来,在冒充和田玉的石材中,阿富汗玉尤其值得关注。阿富汗玉虽然外观和田玉相似,价格却与和田玉有天壤之别,现在市场上有许多不法商人用阿富汗玉冒充和田玉,但是,由于二者的矿物成分不同,所以只要掌握和田玉的特性,加上一定的经验,是可以鉴别出来的。

### 6年前买的碧玺升值近5倍

家住姚孟电厂附近的王女士,6年前在广州旅行时,在当地朋友的陪同下,购买了好几件碧玺饰品,其中一串碧玺项链,色泽艳丽,晶莹剔透。鉴宝师朱鹏程仔细观察这件碧玺项链,断定该碧玺项链为优质碧玺项链。朱鹏程认为该碧玺项链市场价值6000元左右,而王女士的购买价仅为1000元,升值之快让王女士喜出望外。

碧玺在众多彩色宝石之中,因色彩斑斓、绚烂美丽,让众多爱美人士为之痴迷。碧玺是仅次于钻石、红宝石、蓝宝石、祖母绿的高档有色宝石。近年来,随着翡翠、和田玉收藏热,水晶、碧玺等彩色宝石也以晶莹剔透的品质和丰富多彩的颜色,成为时尚首饰界的新宠,其价位也一涨再涨,一条高质量的碧玺手链价值高达数千甚至数万元。

### 桃花玉亮相鉴宝会

市民孙女士带来的一件粉色手



在“珠光宝鉴”栏目举行的第二期鉴宝活动中,参与市民在展示自己的碧玉藏品。 张鹏 摄

镯夺人眼球。该手镯为淡粉色,与墨绿色的石纹相得益彰。石质红腻且色彩斑斓、晶莹剔透、绚丽多彩。朱鹏程说,这是桃花玉,矿物名称为蔷薇辉石,主要用作饰品及雕塑品。蔷薇辉石表面被氧化后常出现一些黑色,是锰的氧化物和氢氧化物形成的薄膜。桃花玉色美质丽,可与彩玉石媲美,颇具观赏价值。

由于桃花玉并不多见,所以该手镯一亮相就让人大开眼界,不愧为收藏佳品。

“珠光宝鉴”报名方式:1拨打电话0375-7036176,简单描述宝贝;2打开微信,扫描下方二维码添加微信好友,也可以搜索微信号“xiaolal155”添加好友,并发送宝贝图片。(彭朝文 王小岚)

### 专家介绍

朱鹏程:天津商业大学宝石及材料工艺学本科毕业生,2010年获得NGTC宝石鉴定资格认证。



扫码参与

## 夏日宜佩石榴石

在第二期鉴宝活动中,市民带来多种玉器、彩色宝石等饰品,日常珠宝如何佩戴?夏天适合戴哪种宝石?面对市民的提问,鉴宝师朱鹏程一一进行了回

答。朱鹏程认为,夏天佩戴石榴石是一种不错的选择。石榴石为造岩矿物之一。石榴石晶体与石榴籽的形状、颜色十分相似,故名

“石榴石”,常常被赋予有不可思议的神奇力量,被认为能使人逢凶化吉、遇难呈祥。

石榴石不仅有美学装饰价值,更重要的是人们相信石榴石

有美容的功效,能够延缓人体肌肤衰老,激发自身机能修复,有消除疲劳、迅速恢复体力的作用,又被称为“女人石”。

(彭朝文 王小岚)

## 翡翠的五个鉴别法

5月17日,参加“珠光宝鉴”鉴宝活动的姜女士,由于自己买的翡翠玉镯比实际价值贵10倍之多,心情十分低落。本周她再次来到鉴宝现场,询问购买翡翠时的鉴别方法和注意事项。

珠宝鉴定师朱鹏程教你五个鉴别法:

首先看翠性,天然翡翠如同苍蝇翅,玻璃种因为料子特别细腻,没有这个特性;其次掂重量,翡翠密度较大,相比普通玉石重一些;再次听声音,天然翡翠敲击声音清脆,经过化学处理的B、C货声音沉闷,仿制品大多没有这个特性;之后看光泽,天然翡翠经过抛光后光泽很亮,经过化学处理的B、C货光泽暗淡,且佩戴时间久后表面蜡分解,会有酸蚀纹出现;最后看颜色,天然翡翠颜色呈现自然的、由淡到深的过度,经过化学染色处理的C货颜色会呈现丝状,不均匀。(彭朝文 王小岚)

## 红珊瑚:资源稀缺的吉祥物

红珊瑚也称宝石级珊瑚,它产自深海,与普通珊瑚不是一个概念。

红珊瑚不仅美丽可人,而且产量极低,十分珍稀。浅海里找不到它们的身影,它们生活在200米到2000米的大洋深处,20年长一寸,300年才长一公斤。

可能由于大海深处巨大的压力,红珊瑚质地紧密,硬度较高,十分滋润,有韧性。红珊瑚不仅稀少、美丽,而且采集十分艰难。现在国家已将红珊瑚立为国家一类保护动物,随便采摘是严禁的。

当前,由于过度开采,珊瑚的生长速度远远跟不上开采的速度,产量的稀少导致市场上好的红珊瑚价格呈现一路攀升的态势。一些优质红珊瑚戒指尽管颗粒不大,但也价值不菲;芝麻粒大的珊瑚手串价格每克已超越黄金;黄豆大以上的正色珊瑚珠每克达几千甚至上万元,而极其稀有难遇的桂圆大小的珠子,每克在5万元左右,甚至一颗珠子高达几十万元。

红珊瑚不仅具有收藏、观赏价值,还具备极强的保健功能。《唐本草》有记载,红珊瑚“去翳明目,安神镇静,治疗惊痛和吐衄”。意为经常佩戴能定睛明目,养神安神。随着佩戴者喜、怒、哀、乐等情绪的变化,红珊瑚还能出现一些颜色上的变化,极富有灵气,招人喜爱,亦是结婚周年纪念日的佳品赠礼,象征永恒不灭的炙热爱情。(华夏)

## 平顶山日报传媒集团葡萄酒专卖店

甜蜜结婚季

平顶山日报传媒集团葡萄酒专卖店 婚酒火热预订中

甜型葡萄酒



【优质红】  
原价:150元/箱  
婚宴团购特惠价  
120元/箱

干型葡萄酒



【名媛】  
原价:408元/箱  
婚宴团购特惠价  
326元/箱



【优酿赤霞珠干红】  
原价:228元/箱  
婚宴团购特惠价  
182元/箱



【M优选赤霞珠干红】  
原价:288元/箱  
婚宴团购特惠价  
230元/箱

预订热线:7026855

地址:鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东30米

